

新闻速递

运河区
“蓝朋友”与市民
面对面话消安

本报讯(记者赵玉洁 通讯员杨洋)为提高辖区居民的安全意识,进一步推进消防宣传,日前,运河区消防救援大队深入社区、养老院和餐饮门店,与市民进行“面对面”消防安全教育。

“蓝朋友”走进社区,为居民发放电动车消防安全提示,用浅显易懂的语言向大家讲解电动车火灾发生的多种原因,以及私拉乱接电线为电动车充电的危害。

在辖区养老院,消防培训人员结合养老院的特点和内部消防设施情况,为在场员工普及各类火灾的预防和扑救方法,重点就燃气设施日常使用规范、维护保养及燃气泄漏应急处置等方面进行讲解。最后,培训人员还组织养老院工作人员按照本单位的应急预案,开展了消防安全应急演练。

来到餐饮场所,消防宣传人员一边发放宣传资料,一边讲解,向餐饮场所工作人员介绍燃气的正确使用方法和如何安全使用燃气设施和定期更换胶管等,并现场排查燃气安全隐患。同时,根据餐饮场所火灾的危害及特点,为员工们详细讲解了火场逃生自救以及灭火器的使用方法。提示员工,要时刻注意消防安全,做好防火“三清三关”。

入夏以来,运河区消防救援大队已组织开展各类宣讲活动500余次,将消防安全宣传延伸到社会的各个角落,不断提高广大人民群众的消防安全意识。

新华区泰和社区
修补护坡围墙
实事办到心上

本报讯(记者赵玉洁 通讯员刘梦)“原先破损塌陷的护坡围墙,现在变得整洁又美观,从这里经过,都感到舒心!”家住新华区泰和世家北区的居民们,看着修缮好的护坡围墙,禁不住为社区点赞。

泰和世家北区北侧有多处护坡围墙,由于年久老化,出现了破损、塌陷,若不及时修复加固,不仅影响小区整体美观,而且存在安全隐患。

泰和社区党委及时组织人员到现场查看,与包联单位市科协、社区业委会和泰和世家北区物业共同商讨,制定修复方案,对护坡围墙进行全面修复。

修复破损的护坡围墙,美化了小区环境,保障了居民的人身安全,更赢得了居民对社区的信任。

下一步,泰和社区党委将继续推进“我为群众办实事”活动,通过党建共建,汇聚起基层治理强大合力,将为民服务做到实处。

市朝阳小学
“剧”说安全
护航成长

本报讯(记者赵玉洁 通讯员刘振焕)“大娘,您不能横穿机动车道。”

“啥?马路不能过人,那我往哪走?”
“您应该走人行横道。”

市朝阳小学五年级2班的孩子,通过情景剧,生动还原了过马路时的一起小事故,从而提醒同学们,一定要遵守交通规则。

为切实加强学生安全教育,丰富安全教育活动,营造浓厚的安全文化氛围,提高学生防范意识和自我保护能力,日前,市朝阳小学开展了首届“安全微剧场”活动。

本次活动以四、五年级学生为主体,微剧内容涵盖交通安全和防溺水两大主题,以生活实例为素材,通过情景剧、相声、三句半、童谣等形式精彩呈现,向全校师生传递安全理念,宣传安全知识,强化安全技能,提高自我保护能力。



汉文化周上,孩子们展示亲手制作的景泰蓝掐丝作品



市重庆路小学积极推进文明校园创建
国风雅韵
校园邂逅优秀传统文化

本报记者 赵玉洁

多彩社团 擦出传承新火花

伴随着“纤指香凝弦上飞”,阵阵悠扬的古筝乐声传入耳际;清脆的鼓声振奋人心,身着汉服的小演员在大鼓上翩翩起舞;还有红、黄两色的“醒狮”,在孩子们的舞动下,活灵活现,尽显勇猛与威武。

在运河区第23届中小学幼儿园艺术节文艺汇演上,市重庆路小学原创舞蹈《狮舞筝鸣》,集舞狮、中国鼓、古筝等优秀传统文化技艺于一体,赢得了观众们的一致好评。

掐丝珐琅、烙画、面塑、茶艺、围棋、中医……在市重庆路小学,18个与非遗项目相关的社团,不仅充实了孩子们的校园生活,更

让他们近距离了解和感受到了非遗文化的魅力。

小学生们不仅可以校园中邂逅非遗技艺,而且依托二十四节气系列实践课程,每个节气到来之时,学校都会选取不同的非遗项目,让社团成员通过创作展现民间习俗,在节气与非遗的“碰撞”中,擦出新的传承“火花”。

凝神站立,揣摩时机,定心而动,一投中的。定力与义礼相结合,一投一掷间,投壶的雅趣尽显。“遇见风雅庙市”上,大家在飞花令、书法、投壶、美食坊、中国非遗文化优秀作品展等活动中沉浸式体验,听声声叫卖,观华服如云,于游乐中感受传统民俗之美。

走进中国大运河非物质文化遗产展示馆,一块巨大

方米的科技馆,里面陈列着50余种科普展示器材。通过讲解、展示和体验的方式,让孩子们感受科技给生活带来的翻天覆地的变化,不断激发他们的探索兴趣。

机器人、航模、无人机、编程……这些充满科技含量的社团,深深吸引着孩子们的。科技馆不仅是这些社团活动的场地,而且专门设有航模展示区和机器人展示

区,师生们的模型作品都会在这里集中亮相。近年来,这些社团的成员多次在国家及省、市级比赛中获奖。

一年一度的校园科技节,更是孩子们与科学亲密接触的好机会。牙签高塔、纸船承重、龙舟编程……全校学生积极参与,充分发挥聪明才智,吸收新鲜的知识,锻炼自己的技能,在科技创新的海洋中尽享竞技的快感。



学生在禁烟条幅上签名



舞龙

7月7日是二十四节气中的小暑,在市重庆路小学微信公众号上,一组创意绘画视频吸引了学生和家长们。短短一分多钟,在手中铅笔的描画下,“晒伏”“吃藕”“食新”等小暑习俗生动地展现在大家面前。

今年以来,重庆路小学以“传承·创新”为主题,通过别具匠心的方式,让优秀传统文化和非遗文化在校园生根开花,绽放新的光彩。同时,不断激发孩子们科技创新的热情,组织开展丰富多彩的主题活动,积极推进文明校园创建。

主题实践 增强安全意识

在第36个“国际禁毒日”到来之际,市重庆路小学邀请专业人士走进校园,开展“健康人生,绿色无毒”禁毒宣传教育。

市疾控中心工作人员不仅讲述了毒品的危害,而且分析了毒品与艾滋病的关系,以及艾滋病对于个人生命健康、家庭和社会的危害,提醒同学们一定要树立正确的生命健康观,增强防艾抗艾意识,养成良好的生活习惯。针对学生好奇心强、辨别能力差等特点,来自市强制隔离戒毒所的讲师结合真实案例,呼吁大家筑牢思想防线,树立拒毒、防毒意识。

为了不断增强学生的安全意识,提升文明素养,市

重庆路小学组织开展了一系列主题实践活动。

公交车缓缓驶入校园,吸引了众多孩子的目光。市公交集团的车长们从乘车前、乘车中和下车时3个环节入手,为同学们细致讲解了乘坐公交车的安全注意事项,还就不文明交通行为可能造成的危险向同学们做了具体分析和警示。为了让孩子们对公交车盲区有直观认识,车长们邀请学生分批上车体验,坐在驾驶位上充当公交车驾驶员,其他同学站在车辆盲区内。大家发现,在公交车行驶、进出站和停靠过程中,路人无论是行走还是站立于盲区内,都无法被看到。因此,在路上遇到公交车或其他大型车辆时,一定要提高警惕,避开

车辆盲区,保证出行安全。

在今年“世界无烟日”期间,市重庆路小学与市疾控中心联合开展了“争做禁烟小卫士 迎接世界无烟日”系列宣传活动。各班利用中队会大力宣传控烟知识,提高师生对吸烟行为以及二手烟危害的重视,号召全体师生行动起来,投入到禁烟和劝阻吸烟活动中。孩子们手绘禁烟T恤、宣传吸烟的危害、劝诫身边的亲朋好友戒烟;老师们通过发放《给家人的话》控烟倡议书,号召学生家长远离烟草,尽早戒烟,为孩子创造无烟健康成长环境。最后,所有学子在“远离烟草从我做起”的横幅上签名,决心以实际行动助力无烟校园和文明校园创建。

新华区军转干小区积极推进“四个全民”活动

「红色业委会」让老旧小区「焕新」

本报记者 赵玉洁 本报通讯员 李涵 摄影报道

走进新华区军转干小区,宽敞的楼前广场、笔直的柏油马路和两旁葱郁的树木映入眼帘,干净整洁的小区环境让人感到舒适惬意。

这一切,都离不开“红色业委会”的不懈努力。

曾经,这里是出了名的“脏乱差”,楼间小路坑洼不平、楼房外墙上满是“牛皮癣”,院中空地成了各家的“小菜园”。

后来,南环东路社区党委多次召开议事会,公开选举,在军转干小区成立了“红色业委会”,成员均为小区里的党员住户。他们广泛听取居民建议,全力解决大家的急难愁盼问题,使小区环境得到了极大改善。

今年以来,为深入落实“四个全民”活动要求,“红色业委会”又与居民群策群力,共同解决空中飞线、停车难等问题,在积极助力文明城市创建的同时,也让这个拥有百余户居民的老旧小区焕发出了新活力。

啃下“硬骨头”

“红色业委会”的主任魏国,是军转干小区的老住户。上任后,他做的第一件事就是拆除小菜园,对小区进行改造和硬化。

这件事说起来简单,做起来却阻力重重。不少居民不理解、不配合。

为了让大家信服,魏国亲自动手刨除了母亲在院中栽种多年的两棵杏树,用实际行动表明了自己的决心。

随后,魏国又和“红色业委会”的成员们一起到居民家中拜访,一次次动员,一遍遍耐心讲道理,终于得到了大家的认可,达成了共识。

像这样的事情,还有很多。

各栋楼前的储藏间原本没有通电,各户都从自家阳台上往下引飞线,空中犹如蜘蛛网,既不美观又存在很大的安全隐患。“红色业委会”与供电公司积极协调,仅用4天就完成了储藏间一户一表的安装,“空中飞线”从此了无踪影。

以前小区里的汽车乱停乱放,时常造成拥堵,影响居民出行。“红色业委会”在广泛征求居民意见的基础上,利用楼间和楼后空地,施划停车位70余处,在满足小区居民停车需求的同时,也让小区环境更加整洁有序。

奔忙的“义工”

“3号楼门前的地砖有几块塌陷了,咱们去弄弄。”魏国招呼着“红色业委会”的几位成员。大家积极响应,扛起铁锹,带着水泥,直奔3号楼。不一会儿,路面就恢复了平整。

“红色业委会”的成员大都是退休老党员,别岁数已经不小了,但是热情和干劲十足。无论是小区的树木该修剪了,还是哪里路面不平整了,亦或是什么地方需要修补了,不等居民发现,他们就悄悄地把活儿都干完了。

前几天,魏国发现,小区里有的楼外墙墙皮脱落,有的储藏间外墙墙面泛碱,于是打算把全小区的外墙统一粉刷一遍。他亲自外出购买材料,又变身“搬运工”,只为能给大家节省一些费用。

在“红色业委会”的感召和带动下,居民们也纷纷自发加入到小区环境维护和各项活动中,大家携手助力,共创和谐幸福的生活家园。

新设施带来新风尚

“这下方便了,以后再也不用到外面买纯净水了。”77岁的小区居民何秀珍高兴地告诉记者,小区里不仅新装了净水机,而且每桶水只需要1元钱,比外面的都便宜。

虽然军转干小区是个老旧小区,但是里面陆续添置的新设施却不少。

以前小区门口的快递堆积如山,不仅不美观,还不时丢件。在“红色业委会”的多方沟通下,小区里安装了“丰巢”快递箱,居民扫码取件,既方便又安全。

虽然小区只有4栋楼,但是每栋楼前都设有垃圾分类亭,为大家普及垃圾分类知识,鼓励居民分类投放生活垃圾。

如今,干净整洁的军转干小区让居民幸福感满满。老人们在树下遛鸟乘凉,孩子们在广场上嬉戏奔跑,居民们或悠然散步,或三五闲聊,尽享怡然自得的“慢生活”。

一些曾经因小区环境不佳而搬离的年轻人,现在又主动搬了回来。

魏国表示,“红色业委会”将继续深入落实“四个全民”活动要求,带动更多居民参与到小区的建设和环境改造中,共同为创建全国文明城市贡献力量。



“红色业委会”成员一起议事